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 » KRÓNIKA

A kormányprogram gyakorlatba ül-
tetését és a nemzetiségek békés 

együttélésének biztosítását tartja fő 
feladatának az új Kovászna megyei 
prefektus, Iulian-Constantin Todor. 
A tisztségbe iktatása alkalmából mon-
dott beszédében az új prefektus az 
Agerpres hírügynökség szerint leszö-
gezte, az illetékes intézményeknek 
támogatniuk kell a megye sokszínű-
ségéből adódó kulturális és szellemi 
értékek kifejezésre juttatását és fej-
lesztését. Iulian Todor hangsúlyozta 

továbbá a méltóság és az egymással 
szembeni tisztelet fontosságát. Nem 
utolsósorban a többségnek mindig 
megértéssel és tisztelettel kell vi-
szonyulnia a kisebbséghez a területi 
vagy társadalmi berendezkedés vala-
mennyi szintjén, biztosítva az állam-
polgárok nemzeti, kulturális, nyelvi 
és vallási identitásának kinyilvání-
tását és fejlesztését, az egyenlőség és 
diszkriminációmentesség elve alap-
ján – fogalmazott. Hozzátette, fi gye-
lemmel fogja követni az alkotmány 
és a törvényi előírások, rendeletek, 
kormányhatározatok és egyéb jog-

szabályok egységes alkalmazását és 
tiszteletben tartását a megye intéz-
ményei és a helyi hatóságok szintjén. 

Az 59 éves Iulian-Constantin To-
dort a Népi Mozgalom Párt (PMP) 
javaslatára nevezték ki Kovászna 
megye prefektusává. 1995 és 2000 
között, valamint 2006 és 2011 között 
a bodzafordulói adóhivatal vezetője 
volt, majd a sepsiszentgyörgyi kincs-
tár igazgatójaként tevékenykedett. 
Todor 2014-ben a Szociáldemokrata 
Párt (PSD) által hivatalba helyezett 
Sebastian Cucut váltja a prefektusi 
tisztségben.

Tisztelettel viszonyulna a kisebbségekhez Kovászna megye új prefektusa

Idén több ember veszítette életét 
medvetámadásban, mint ahány 
romániai katona meghalt a 
nemzetközi hadszíntereken. 
A vadászati törvény módosítása 
értelmében egyszerűsödik a 
veszélyes medvék kilövésének 
procedúrája, év végéig kifi zetik 
a vadkárokat – hangzott el teg-
nap sepsiszentgyörgyi sajtótájé-
koztatón.

 » BÍRÓ BLANKA

A vadászati törvény módosítása 
végre lehetőséget biztosít arra, 
hogy rendezzék a medveprob-

lémát, ám ez nem azt jelenti, hogy 
hadviselés indul a továbbra is szigo-
rúan védett státust élvező nagyvad 
ellen – szögezte le tegnapi sajtótájé-
koztatóján Sárkány Árpád, a Nemzet-
közi Vadászati és Vadvédelmi Tanács 
alelnöke, az Abies Hunting Vadászta-
tó Iroda igazgatója. Rámutatott, részt 
vett a törvénymódosítás kidolgozásá-
ban, az végre kedvező változást hoz 
a vadgazdálkodásban, lehetőséget 
biztosít az emberi élet és a javak vé-
delmére. A szakértő szerint a legfon-
tosabb eredmény, hogy az év végéig 
kifi zetik a vadkárokat, az elhunytak 
családtagjai kapnak kárpótlást, min-
den év május 15-ig a környezetvédelmi 
minisztérium köteles lesz jóváhagyni 
a megelőzési és a beavatkozási kvó-
tát, a veszélyes medvék kilövésének 
eljárását pedig egyszerűsítik. „Idén 
több ember veszítette életét medvetá-

madásban, mint ahány romániai ka-
tona meghalt a nemzetközi hadszín-
tereken. Nyolc halálos áldozata van a 
medvének, és négy romániai katona 
halt meg a nemzetközi bevetéseken”– 
vont párhuzamot Sárkány Árpád. Rá-
mutatott, a medvetámadások 37 áldo-
zatát kórházban kezelték, sok vadőr, 
tűzoltó munkája végzése közben sé-
rült meg. A szakértő emlékeztetett, 
eddig is létezett beavatkozási kvóta, 
ám az csak félmegoldást jelentett. A 
környezetvédelmi minisztérium 140 

veszélyes medve kilövésére hagyott 
jóvá keretet, ám ebből csak 28-at 
lőttek ki. Bonyolult és hosszadalmas 
volt az engedélyeztetés, 3-4 hét alatt 
állították össze az iratcsomót, majd 
meg kellett keresni a „bűnös” med-
vét. Voltak esetek, amikor egyértel-
mű volt a helyzet, de gyakran a vadá-
szok nem vállalkoztak a megítélésre, 
tartottak tőle, hogy tévesen azono-
sítják be a vadat, és bűnvádi eljárás 
indul ellenük. „A gépkocsival Paraj-
don elütött medve 17 órán át ago-

A VADÁSZATI JOGSZABÁLY MÓDOSÍTÁSA LEHETŐVÉ TESZI, HOGY RENDEZŐDJÖN A MEDVEPROBLÉMA 

Nagyvadtörvény: előtérben az emberi élet védelme

Iulian Todort a PMP javaslatára nevezték ki prefektusnak
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nizált az út szélén, a vadőr ellen, 
aki megszabadította a szenvedé-
seitől, még mindig zajlik az eljá-
rás” – részletezte Sárkány. Arról 
is közölt adatokat, hogy a medvék 
elszállítása nem bizonyult haté-
kony megoldásnak, mindössze 20 
százalékuknál vált be, 60 százalék 
visszatért az eredeti lakóhelyére, 
további 20 százalék pedig ott járt 
be a településekre, ahová elvitték, 
tehát csak „tovább költöztették” 
a problémát. Grațiela Gavrilescu 
korábbi környezetvédelmi mi-
niszter arra is kísérletet tett, hogy 
külföldre vigyenek medvéket, ám 
hiába ajánlotta fel több országnak 
is, mindegyik kormány visszauta-
sította. Hangsúlyozta, a törvény-
módosítás lehetőséget nyújt arra, 
hogy legalább szinten tartsák a 
medvék számát. A módosítás sze-
rint a megelőzési és a beavatkozási 
kvóta együtt nem lehet több, mint 
az évi szaporulat, ami általában 8 
százalékos, tehát a 8 ezer fős állo-
mányból évente legtöbb 640-et le-
het majd kilőni. Az országban 1450 
vadászterület van, a kvótából nem 
jut mindegyiknek. Sárkány Árpád 
rámutatott, a kvóta az állomány-
becsléstől függ, amit szakemberek 
végeznek, és alaptalanul, érvek 
nélkül kérdőjelezik meg a környe-
zetvédők. A civil szervezetekre, a 
környezetvédőkre szükség van, ám 
meg kell érteniük, nem hadjárat 
indul a medvék ellen, a vadászok 
nem élesítik a fegyvert, az emberek 
javainak, életének védelme érzelmi 
manipulálással nem szavatolható, 
szögezte le Sárkány Árpád.

 » Környezet-
védőkre szükség 
van, ám meg kell 
érteniük, nem 
hadjárat indul a 
medvék ellen, az 
emberek éle-
tének védelme 
érzelmi mani-
pulálással nem 
szavatolható.

Medvék garázdálkodtak a gyergyószéki Heveder temetőjében

Sötétedés után az udvarra sem 
mernek kimenni a helyiek, annyira be-
szoktak a medvék a házak közé a Gyer-
gyóvaslábhoz tartozó, a településsel 
összenőtt Hevederen. Az úton bocsaival 
játszó medve mindennapos látvány, 
a napokban a temetőben a sírokon 
dobálta szét a cserepes virágokat, 
mécseseket a nagyvad. A sírokon látszó 
lábnyomok jelzik: nem emberi vandaliz-
musról van szó, medve járt a sírkertben. 
Több helybéli asszony is szívesen 
vállalkozik arra, hogy megmutatja, mit 
hagytak maguk mögött a vadak az isko-
lától mintegy kétszáz méterre található 
erdő alatti temetőben. Egyikük, Albert 
Krisztina néni elmondja, hogy örülnek 
is, ha többen jöhetnek egyszerre, mert 
a történtek után egyedül már nappal 
sem érzik magukat itt biztonságban. 
Az egyik helybeli elmondta, annyira el 
vannak szaporodva a vadak, hogy a 
mezőkön hiába dolgoznak az embe-
rek, a termést tönkreteszik az állatok. 
(Gergely Imre)




